



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 5 (172) февраль 2018

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА

#### Паломничество к святыням Москвы.

3 февраля накануне празднования дня Новомучеников и исповедников церкви Русской прихожане Христорождественской церкви с. Беседы во главе с настоятелем храма протоиереем Сергием Ефимовым совершили паломническую поездку по святыням города Москвы.



Первым местом паломничества стал Московский Епархиальный дом в Лиховом переулке, восстановленный в 2015 году. Паломники посетили Соборную палату, в которой в августе 1917 года начал работу Поместный Собор Русской православной церкви, принявший осенью того же года историческое решение о восстановлении Патриаршества. Здесь в храме равноапостольного великого князя Владимира в 1918 году была совершена первая панихида по уби-

енной царской семье. Храм полностью восстановлен и освящен. В галерее дома расположена экспозиция, посвященная новомученикам и исповедникам церкви Русской. В нижней части здания расположен новый храм, посвященный Святым Отцам Поместного собора 1917-1918 годов. По всем помещениям Епархиального дома была проведена увлекательная экскурсия. Следующим пунктом паломничества стал памятник архитектуры, относящийся к типу ярусных центральных церквей «Нарышкинского ба-



рокко», храм Покрова Пресвятой Богородицы в Филях. Здесь об истории церкви посетителям рассказал клирик храма протоиерей Игорь Киреев. Интересно то, что Покровский храм стал последним местом служения сщмч. Алексия (Троицкого), который начинал свое священническое служение в Христорождественском храме с. Беседы. Последним местом паломничества стал Спасо-Андроников монастырь. Здесь паломники посетили древний Спасский собор, построенный в XV веке и экспозицию музея Древнерусской культуры и искусства имени прп. Андрея Рублева. Очень познавательную экскурсию провел научный сотрудник музея клирик храма Воскресения Христова в Кадашах диакон Дмитрий Клыков. Попрощавшись с московскими святынями, паломники поспешили в бесединский храм на всенощное бдение, за которым первый раз в этом году пелся 136 псалом «На реках вавилонских».

#### **Интеллектуальная викторина в Беседах**

4 февраля в Христорождественском храме с. Беседы состоялась интеллектуальная игра «Культура России. Живопись. Словесность». Шесть команд — «Белый камень» (храм Рождества Пресвятой Богородицы, с. Мячково), «Патмос» (храм Жен-Мироносиц в Марьино, г. Москва), «Димитровцы» (храм благоверного Царевича Дмитрия при Первой Градской больнице, г. Москва), «Небесный вестник» (храм Казанской иконы Божией Матери с. Молоково), «Лествица» (Георгиевский храм, г. Видное), «Филофеи» (Христорождественский храм с. Беседы) - вступили на арену интеллектуальной борьбы.



Вопросы, заданные ведущим (настоятель Христорождественского храма с. Беседы протоиерей Сергей Ефимов), касались разных этапов истории русской культуры, начиная с Киевской Руси и заканчивая Серебряным веком. В перерывах между раундами игроков и зрителей ждал небольшой концерт (юношеский хор Христорождественского храма под руководством регента храма Д. Циплюк). Ожидаемым «блюдом» этой встречи была игра со зрителями: после некоторого мозгового штурма и они остались довольны - и заработанными шоколадками, и интересными вопросами, связанными с русскими идиомами. Игра продолжалась.



Лидерство с первых вопросов захватила команда «Димитровцы». Достойную конкуренцию им составили команды из храма Жен-Мироносиц и из с. Беседы. Но в итоге за тур до финиша команда, носящая имя благоверного царевича Дмитрия Угличского, одержала заслуженную победу. А вот исход упорной борьбы за второе и третье места (после нескольких дополнительных вопросов) решился в пользу команды «Патмос». «Филофеи» заняли третье место. Все юные знатоки, собравшиеся в Беседах, получили грамоты и призы, а победители, кроме книг Ю.М.Лотмана, — еще и особые кубки, которые будут напоминать о прошедшей встрече. Общая трапеза, подкрепившая гостей и хозяев, стала хорошим поводом для дружеского общения игроков и построения новых планов на будущее.



## ПРОПОВЕДЬ В НЕДЕЛЮ О СТРАШНОМ СУДЕ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Не раз и не два Евангелие предупреждает нас о том, что мы будем судимы, и о том, как мы можем спастись и не быть осужденными. В одном месте Господь говорит: Не всякий, говорящий Мне "Господи, Господи", войдет в Царство Небесное... Некоторые придут и скажут: Не преломляли ли мы хлеб во дворах Храма Твоего? Не молились ли мы, не воспевали ли славу Твою?.. И Я скажу им: Отойдите от Меня, делатели неправды...

Итак, не внешними проявлениями благочестия мы спасемся. Евангелие, которое мы читали в день Мытаря и Фарисея, уже нам говорило нечто об этом. Фарисей был верен во

всем внешнем, но внутренне оставался мертв и холоден к одному, что только важно: к любви. Он мог сказать Господу: Не молился ли я так часто в Твоем храме? — и услышал бы слова, которые я только что процитировал вам. Он мог бы также вспомнить отрывок из Ветхого Завета, где говорится, что мерзость перед Господом молитва того, кто

не прощает брату своему. И вот сегодня перед нами встает Евангелие о последнем, Страшном суде. Придет день — и не обязательно, когда мы умрем, а это может быть мгновение, когда мы внезапно прозрим, когда внезапно станет ясным наш ум и мы спросим себя: в чем спасение? Могу ли я надеяться вообще на что бы то ни было?.. И первый ответ на этот вопрос мы получили в образе мытаря. Мытарь не мог похвалиться ничем; он был предатель своего народа, он был корыстен, он был недостойн своего народа, недостойн Завета, который был законом этого народа. И он понимал, что он абсолютно, предельно, безнадежно недостойн, и стоял, не смея даже войти в храм, потому что Храм был местом, где живет Бог, местом таким святым, каким делает его При-



сутствие Божие. И он бил себя в грудь, говоря: Прости мне, я — грешник... Это — первый шаг к прощению, к исцелению нашей жизни и души. Сегодня перед нами встает нечто иное. Нас не спасет строгое соблюдение форм жизни, нас не спасет благочестие, — то благочестие, которое можно поставить в кавычки, не спасет молитва, если мы молимся недостойно. На Страшном суде, как ясно выступает из сегодняшнего евангельского отрывка, Господь ничего не спросит нас о нашей вере, наших убеждениях или о том, как мы внешне старались угодить Ему. Он спросит нас: были ли вы человечны — или не были? Когда вы видели голодного, обернулись ли вы к нему сердцем сострадающим, дали ли ему еду? Когда вы видели бездомного, подумали ли вы о том, как

обеспечить ему крышу, немножко тепла, немножко защищенности? Когда нам сказали, что кто-то, может быть, знакомый нам, опозорил себя и попал в тюрьму, преодолели ли мы стыд, что мы — его (или ее) друг, и навести ли его? Когда мы видели кого-то, кому могли дать свой излишек, лишнее пальто, лиш-

ний предмет, который имели — повернулись ли мы и дали ли его? И это — всё, что Господь спрашивает, когда говорит о Страшном суде. Как я уже сказал, единственный Его вопрос — это: были ли вы человечны, в самом простом смысле, в каком бывает человечным любой язычник? Кто угодно может быть человечным, у кого есть сердце, способное отзываться. Если оно у вас есть, то двери для вас открыты, чтобы войти в Царство и приобрести Богу, — не сакраментальным приобретением, а причастием более глубоким даже, чем Таинство, — стать едиными с Ним и вырасти в Храм Духа, в Тело Христово, в место Его Воплощенного Присутствия.

Но если мы были бесчеловечны, как мы можем думать о том, чтобы стать божественны-

ми? Как мы можем думать о том, чтобы быть причастниками Божественной природы, обладателями Духа Святого, живыми для вечности? Ничего этого не может сбыться.

И сегодня, с ясностью и остротой, перед нами стоит Суд Божий, и стоит перед нами Его милосердие; потому что Бог милосерд, — Он нас предостерегает вовремя. Одного мгновения достаточно, чтобы изменить свою жизнь, — необходимо всего лишь мгновение, не годы, так что и самый старый из нас может во мгновение увидеть свое уродство, ужас, пустоту, неправду своей жизни и повернуться к Богу с плачем, взывая о милосердии. И самый юный может тоже научиться теперь, пока есть время, шаг за шагом, быть просто человеческим. Если мы человечески, тогда мы становимся друзьями Богу, потому что быть христианином — это значит избрать Бога другом себе. А вы знаете, что означает дружба: дружба означает солидарность, дружба означает лояльность, дружба означает верность, дружба означает быть единым в душе, в сердце, в действии с тем, кто наш друг. Это выбор, который мы все, по-видимому, когда-то сделали, — и забывали о нем так часто! И вот сегодня

мы стоим перед этим Евангелием о Суде. Но мы можем что-то и сделать перед лицом его. После службы у дверей будет денежный сбор на организацию, которая заботится о тех, которые бездомны и кому приходится жить на улицах, в подворотнях, кто зависит от прохожего, чтобы иметь возможность напиться, кто зависит от милосердия людей. Так вот, встаньте перед сегодняшним Евангелием; встаньте не только эмоционально, но делом, и когда увидите тарелку у дверей храма, дайте щедро, дайте всем сердцем, дайте так, как бы вы хотели, чтобы вам дали, если бы вы были на улице, незащищенные, одинокие, надеясь за пределом надежды или потеряв надежду на человеческое милосердие.

У нас несколько мгновений, чтобы сделать что-то бесконечно простое. Сделаем же, и пусть Божие благословение будет со всяким, кто сделает что-то: не просто немножко, но столько, сколько возможно, чтобы другой человек остался в живых, чтобы он мог дышать, а не пропасть. Аминь!

“Духовное путешествие. Размышление перед Великим постом”

Митрополит Суражский Антоний

## Расписание богослужений

### СЕДМИЦА СЫРНАЯ (МАСЛЕНИЦА) СПЛОШНАЯ, ПОСТА НЕТ МЯСО НЕ ЕДИМ

*12 февраля понедельник*

#### Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия

*13 февраля вторник*

#### Мученика Трифона

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия

*14 февраля среда*

18.00 Всенощное бдение, Исповедь

*15 февраля четверг*

### СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

8.00 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия

*17 февраля суббота*

#### Всех преподобных отцов в подвиге просиявших

8.00 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*18 февраля воскресенье*

#### Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания.

#### Прощеное воскресенье.

#### Отдание праздника Сретения Господня

#### Заговенье на Великий пост.

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия; Вечерня с Чином прощения

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с  
3010181040000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд: от станции метро “Домодедовская” автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы,  
от станции метро “Марьино” маршруткой №897**